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ΠΡΩΤΗ ΕΚ∆ΟΣΗ

Εικονογράφηση:
Χρήστος ∆ήµος
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Η ΙΙΩΩΑΑΝΝΝΝΑΑ  ΜΜΠΠΟΟΥΥΛΛΝΝΤΤΟΟΥΥΜΜΗΗ µεγάλωσε και ζει στον
Πειραιά. Σπούδασε Επικοινωνία και ∆ιοίκηση Επι-
χειρήσεων κι έχει εργαστεί σε πολυεθνικές εταιρείες
και κοινωνικούς φορείς, αλλά κι ως ελεύθερη επαγ-
γελµατίας. Αυτό που της αρέσει όµως πραγµατικά
είναι να διαβάζει και να γράφει· επίσης, να µιλάει µε
τα παιδιά ή απλώς να τα ακούει. Γι’ αυτό κι από το
1999 γράφει στην παιδική εφηµερίδα Ερευνητές
της Καθηµερινής. Και τώρα πια γράφει και βιβλία. Κι
είναι πολύ ευτυχισµένη γι’ αυτό… Το ∆εκέµβριο του
2009 κέρδισε το Β΄ Βραβείο Παραµυθιού από την
Πανελλήνια Ένωση Λογοτεχνών, ενώ το 2011 βρα-
βεύτηκε από τον Κυπριακό Σύνδεσµο Παιδικού και
Νεανικού Βιβλίου. Ονειρεύεται κάποια στιγµή στη
ζωή της να ασχολείται µόνο µε το γράψιµο. Και, όπως
λέει, θα είναι ο πιο ευτυχισµένος άνθρωπος στον
κόσµο! Είναι µέλος του Κύκλου του Ελληνικού Παι-
δικού Βιβλίου και του Society of Children’s Book
Writers and Illustrators (SCBWI). Από τις Εκδόσεις
ΨΥΧΟΓΙΟΣ κυκλοφορούν, επίσης, τα βιβλία της Ο
ΦΑΝΤΑ ΣΜΕΝΟΣ ΓΑΛΛΟΣ ΠΑΠΑΓΑΛΟΣ, ΟΙ ΠΕΡΙ-
ΠΕΤΕΙΕΣ ΤΟΥ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗ ΣΕΛΟΚ ΤΟΥ ΣΕΛΙ-
ΝΟΥ – ΣΤΑ ΠΡΑΣΑ! και Ο ΟΝΕΙΡΟΣΥΛΛΕΚΤΗΣ, ενώ
ετοιµάζεται το ΕΞΩ ΑΠ’ ΤΑ ∆ΟΝΤΙΑ.

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε το ιστο  -
λόγιο της συγγραφέως: http://iboulntoumi.psichogios.gr
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Αφιερωµένο σε όλους εσάς,
που χάρη στην αγάπη σας ο Σέλοκ

µπαίνει για δεύτερη φορά σε περιπέτειες…
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Επιστροφή στις ρίζες

Οεπιθεωρητής Σέλοκ ακούµπησε στα πλακάκια
της κουζίνας τις αποσκευές του.
Τελικά, το είχε πάρει απόφαση: δεν ήταν ο τύ-

πος των διακοπών. H αλήθεια ήταν βέβαια πως το σκι
στις χιονισµένες πλαγιές του παγωτού Κα³µάκι-τσα-
λάν αποδείχτηκε ιδιαίτερα χαλαρωτικό. Μα από την
τρίτη κιόλας µέρα της τιµητικής άδειάς του, άρχισε να
του λείπει η δράση…

Παραλίγο να ξεχαστεί και να µη βάλει τα παγοπέ-
διλά του στην κατάψυξη. Όταν άνοιξε την πόρτα, ένα
κύµα ζέστης σάρωσε το κοτσάνι του. ∆οκίµασε και
στη συντήρηση: τα ίδια. Το ψυγείο δε λειτουργούσε.
Τι στο καλό; αναρωτήθηκε το σέλινο. 

Στο ψυγείο επικρατούσαν συνθήκες Ζαχάρας. Τα
λαχανικά και τα φρούτα βρίσκονταν σε ηµιλιπόθυµη
κατάσταση. Το ζαχαρούχο γάλα έκανε αέρα µε µια
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αυτοσχέδια βεντάλια από την ετικέτα µιας κονσέρβας
µανιταριών, ξεφυσώντας µε θόρυβο. Τα µήλα ήταν
από τους τυχερούς που µπορούσαν να διατηρηθούν
κι εκτός ψυγείου. Τη µεγαλύτερη ζηµιά την είχε υπο-
στεί το βούτυρο, µε τις λιπαρές κηλίδες του να θυµί-
ζουν διαρροή πετρελαίου στη θάλασσα των νησιών
Κόρα-Κόρα.

Ο Σέλοκ ένιωσε να ασφυκτιά. Κάτι η ζέστη, κάτι οι
βαριές µυρωδιές, ένιωσε επιτακτική την ανάγκη να
αναπνεύσει καθαρό αέρα. Αποφάσισε να διανυκτε-
ρεύσει στο µικρό λαχανόκηπο της βεράντας. Έβαζε
στοίχηµα ότι ο µόνος που γνώριζε τι συνέβαινε ήταν
ο κουτσοµπόλης βασιλικός. 

Μπορεί να κοκορευόταν για την αριστοκρατική κα-
ταγωγή του, αλλά ο Σέλοκ ανέκαθεν θεωρούσε το
εύγευστο µυρωδικό µια πολύ αξιόλογη πηγή πληρο-
φοριών…
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Το Υπουργείο Εθνικής Βιταµίνης

Λίγα βήµατα πιο κάτω, ο Σέλοκ συνειδητοποίη-
σε ότι δεν ήταν ο µόνος που ξενυχτούσε.
Το Υπουργείο Εθνικής Βιταµίνης ήταν κατά-

φωτο. Φωνές ακούγονταν από µέσα και οι κινούµε-
νες σκιές που διαγράφονταν στα γαλακτερά τζάµια
του ντουλαπιού µαρτυρούσαν ότι το επιτελείο ήταν σε
κατάσταση συναγερµού.

Το Υπουργείο Εθνικής Βιταµίνης στεγαζόταν στην
απόρθητη τρίπατη πιατοθήκη βορειοδυτικά του νε-
ροχύτη. Αποτελούσε τον κεντρικό φορέα εφαρµογής
της πολιτικής υγιεινής διατροφής του σπιτιού. Κύρια
αποστολή του ήταν η διασφάλιση της υγείας της οι-
κογένειας, η διατροφική κυριαρχία των λαχανικών,
των φρούτων και των σπιτικών φαγητών, καθώς και
η προστασία από κάθε εξωτερική απειλή ξένων δυ-
νάµεων, µε κύριες το ντελίβερι και το τζανκ φουντ,
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αλλά και τα κορεσµένα λιπαρά, τα τηγανητά και τα
αναψυκτικά. 

Στο Υπουργείο Εθνικής Βιταµίνης υπάγονταν όλες
οι Ένοπλες ∆υνάµεις που φρόντιζαν για την εφαρ-
µογή της πολιτικής υγιεινής διατροφής, και συγκε-
κριµένα:

• Ο Στρατός Ξηράς, δηλαδή οι µεραρχίες των
αποξηραµένων φρούτων, µυρωδικών και µανι-
ταριών, και το σύνταγµα των ξηρών καρπών.

• Το Πολεµικό Ναυτικό, όπως τα θαλασσινά-υπο-
βρύχια και τα ψάρια-δύτες.

• Η Πολεµική Αεροπορία, δηλαδή οι γαλοπούλες
µιράζ και τα κοτόπουλα φάντοµ.
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Επικεφαλής του Υπουργείου ήταν ο ταψίαρχος Τι-
µολέων Πυρέξ, µια αξιοσέβαστη στρατιωτική προσω-
πικότητα, γνωστός για τα κατορθώµατά του. Φηµιζό-
ταν για την ανδρεία του, την τετράγωνη λογική του και
την ανθεκτικότητά του στις υψηλές θερµοκρασίες. 

Το Υπουργείο είχε πρόσφατα µετακοµίσει στην
πιατοθήκη, αφού στο κελάρι όπου στεγαζόταν πα-
λιότερα είχαν σηµειωθεί µια σειρά από τροµοκρατι-
κές ενέργειες, µε κυριότερη την κλοπή πυρίµαχων
πυροµαχικών και όπλων µαζικής διατροφής όπως
φασόλια µονόβολα, ρεβίθια κρότου-λάµψης, αντιαρ-
µατικές φακές και πεπόνια-τορπίλες. ∆εν είχε τύχει
ποτέ ο Σέλοκ να συναντήσει τον Τιµολέοντα Πυρέξ.
Μια φωνούλα µέσα του του ψιθύριζε ότι σύντοµα θα
είχε την τιµή αυτή… Ούτως ή άλλως ένα κακό προαί-
σθηµα τον κατέλαβε από τη στιγµή που άνοιξε το ψυ-
γείο, κι έκανε την καρδιά του σέλινου να σφιχτεί από
την απειλή ενός άγνωστου κινδύνου.

Το αλύχτισµα* ενός γλυκόσκυλου ακούστηκε πί-
σω από το παρατηµένο καροτσάκι της λα³κής, κι ο
επιθεωρητής Σέλοκ το σέλινο ένιωσε το ρίγος στη ρα-
χοκοκαλιά του ακόµα πιο άγριο…
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* Αλύχτισµα = γάβγισµα
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Γκοφρέτες και κορµάρα-φέτες!

Ωρες µετά, το σέλινο είχε παραδοθεί στην ακατά-
σχετη φλυαρία του βασιλικού. ∆υστυχώς όµως
δεν είχε την παραµικρή ιδέα για το τι συνέβαι-

νε στο ψυγείο της κουζίνας, ούτε γιατί επικρατούσε τέ-
τοιος αναβρασµός στο Υπουργείο Εθνικής Βιταµίνης.

Με τούτα και µ’ εκείνα είχε πια ξηµερώσει, και ο
Σέλοκ αποφάσισε να γυρίσει στο Τµήµα.

Το φως της µέρας τρύπωνε στην κουζίνα µέσα από
τη συνθετική κουρτίνα µε τις µαργαρίτες, χωρίς όµως
να µπορέσει να διαλύσει και το σύννεφο της αόρι-
στης ανησυχίας του Σέλοκ. Το ψυγείο βρισκόταν
ακόµη εκτός λειτουργίας.

Όταν ο Σέλοκ άκουσε σουρσίµατα από παντό-
φλες, βιάστηκε να χωθεί στο ράφι του. Είχαν ξυπνή-
σει οι νοικοκυραίοι και κατευθύνονταν στην κουζίνα
για το πρωινό. 

15
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Ο Σέλοκ τρόµαξε όταν αντίκρισε την κυρά του σπι-
τιού µε τη µάσκα από αβοκάντο στο πρόσωπο και τα
µπικουτί στα µαλλιά. Σαν να του φάνηκε ότι η κυρία εί-
χε κάπως στρογγυλέψει µέσα στις δεκαπέντε µέρες που
εκείνος έλειπε. Το θέαµα µιας ανθρώπινης νεροκολο-
κύθας µε µάσκα οµορφιάς ήταν αστείο, αλλά συνάµα
και τροµακτικό. Κρατήθηκε να µην µπήξει τις φωνές –
το να ανακαλύψουν οι άνθρωποι ότι στην κουζίνα τους
κατοικούσε ένα ολοζώντανο, παράλληλο σύµπαν, δε
θα ήταν ό,τι καλύτερο για το ξεκίνηµα της µέρας. 

«Κωστή, πάλι έπαιζες µε την πρίζα του ψυγείου;»
φώναξε η µητέρα στο γιο.

«Τι λες, καλέ µαµά;» απάντησε εκείνος. «∆εν έκανα
τίποτα, τ’ ορκίζοµαι».

«Να τους βράσω τους όρκους σου. Ποιος λοιπόν
έβγαλε πάλι την πρίζα από το ρεύµα; Εγώ ή ο πατέρας
σου;»

«Και πού θες να ξέρω εγώ, ρε µάνα; Μήπως υπνο-
βατεί πάλι ο µπαµπάς όπως τότε µε τη δίαιτα και τις
τηγανίτες;» σχολίασε ξεκαρδισµένος ο µικρός.

«Σιωπή, ανάγωγε!» τον µάλωσε η µητέρα. «Πω πω,
χάλια έγιναν όλα. Σάπισε το µισό ψυγείο. Ούτε γάλα
για τα δηµητριακά σου δεν έχει…»

«Οχ, όχι! Και τι θα φάω τώρα;»
«Μη στενοχωριέσαι, παιδάκι µου. Θα σου δώσω

λεφτά να πάρεις ένα κρουασάν κι ένα σοκολατούχο
γάλα από το κυλικείο του σχολείου». 

«Γιούπι! Χθες ντόνατ, σήµερα κρουασάν, µου
’φεξε!»
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«Άσε τα πανηγύρια και πήγαινε να ξυπνήσεις τον
πατέρα σου. Πες του να ντυθεί αµέσως, γιατί πρωινό
δεν έχει. Θα παραγγείλουµε λουκουµάδες στο µα-
γαζί». 

Τη στιγµή που ο Σέλοκ άκουσε το ποδοβολητό
ενός υπέρβαρου εφήβου να σφυροκοπάει τα πλακά-
κια, ένιωσε δροσιά να χα³δεύει το κοτσάνι του. Το
ψυγείο λειτουργούσε. Αµέσως, αναστεναγµοί ανα-
κούφισης ξεχύθηκαν από όλα τα ράφια.

Το τελευταίο πράγµα που άκουσε ο Σέλοκ προτού
η οικογένεια κλείσει την πόρτα πίσω της, ήταν ένα αυ-
τοσχέδιο τραγουδάκι που σφύριζε ο γιος:

«Κρουασάν και πίτσα, γαριδάκια και γκοφρέτες,
τι με νοιάζει που δεν έχω μια κορμάρα φέτες;»
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Κούφια λόγια

Ο Σέλοκ κάθισε στην καρέκλα του γραφείου του
κι αντί να πέσει µε τα µούτρα στη δουλειά, άπλω-
σε τα πόδια στη σχάρα µε τα µπουκάλια της

µπίρας και έβαλε στο στόµα την αλαβάστρινη οδο-
ντογλυφίδα του.

Εκεί που χάζευε, άνοιξε απότοµα η πόρτα και κά-
ποιος όρµησε µέσα. Ο Σέλοκ αιφνιδιάστηκε τόσο,
που παραλίγο να καταπιεί την οδοντογλυφίδα και να
τρέχει στο πλησιέστερο Κέντρο Σοκολάτας Υγείας.
Του ανέβηκε το αίµα στο κεφάλι µε το θράσος του ει-
σβολέα! 

Ο επισκέπτης τον πρόλαβε: «Ευπειθώς αναφέρω,
Κοτόν Πιάστρας, υπασπιστής Α΄ του υπουργού Εθνι-
κής Βιταµίνης, ΚΥΡΙΕ!» βροντοφώναξε το γάντι κου-
ζίνας σε χρώµατα παραλλαγής. 

Το χέρι του γαντιού, δηλαδή στην πραγµατικότητα
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88K άτι τρέχει στο Υπουρ-
γείο Εθνικής Βιταμί-

νης… Kάτι βαθιά σάπιο! Με 
τις επιθέσεις που δέχεται 
από τις ξένες εχθρικές δυ-
νάμεις του τζανκ φουντ και 
του ντελίβερι, απειλείται η 
εφαρμογής της πολιτικής 
υγιεινής διατροφής αλλά 
και η ίδια η καριέρα του 
υπουργού Τιμολέοντος Πυ-
ρέξ. Γι’ αυτό και καλείται 
επειγόντως ο επιθεωρη-
τής Σέλοκ το σέλινο, ώστε 
να εισχωρήσει μεταμφιε-
σμένος στο αρχηγείο των 
εχθρών και να αποκαλύψει 
τα υποχθόνια σχέδιά τους. 
Οι ύποπτοι πολλοί, ο ένο-
χος ένας – ή μήπως όχι;

Ο τετραπέρατος Σέλοκ 
το σέλινο στη σπουδαιότερη 
μέχρι τώρα υπόθεση 
της καριέρας του. 
Αλήθεια, πόσο γέλιο 
αντέχετε;
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